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Πνευματικές Ομιλίες Αγίας και Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής στην Αρχιεπισκοπή Καναδά
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Η επίσκεψη στον Καναδά της Γερόντισσας Θεοξένης και της 
αδελφής Θεολέκτης από την Ιερά Πατριαρχική Μονή 
Χρυσοπηγής Κρήτης ολοκληρώθηκε με πολλά πνευματικά 
οφέλη για τους πιστούς.

Με την ευλογία του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Καναδά κ. Σωτηρίου, η 
Γερόντισσα Θεοξένη επισκέφθηκε πολλές Κοινότητες στην ευρύτερη περιοχή του 
Τορόντο, παρέχοντας πνευματική τροφή στους πιστούς κατά τη διάρκεια της 
ευλογημένης περιόδου της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=25
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=24188
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=25


Μετά την επιτυχημένη πνευματική ομιλία προς τους νέους στον Ιερό Καθεδρικό 
Ναό της Αρχιεπισκοπής στις 13 Μαρτίου 2025, η Γερόντισσα Θεοξένη επισκέφθηκε 
τον Ιερό Ναό Μεταμορφώσεως του Σωτήρος στο Τορόντο την Παρασκευή για τη 
Β΄ Στάση των Χαιρετισμών προς την Υπεραγία Θεοτόκο.

Μετά την Ακολουθία και τον θερμό πρόλογο από τον Ιερατικώς Προϊστάμενο της 
Κοινότητας, π. Φανούριο Παππά, η Γερόντισσα μίλησε για την Υπεραγία Θεοτόκο, 
τονίζοντας το φως, την ελπίδα και την αγάπη που Αυτή εκπέμπει στον κόσμο. Οι 
παρευρισκόμενοι πιστοί χαιρέτισαν τη Γερόντισσα και έλαβαν μία εικόνα της 
Παναγίας Ζωοδόχου Πηγής, Προστάτιδος της Μονής Χρυσοπηγής.

Το επόμενο πρωί, η Γερόντισσα Θεοξένη και η αδελφή Θεολέκτη επισκέφθηκαν το 
Ελληνικό Σχολείο Αγίου Νικολάου, μιλώντας στους μαθητές με απλά, αλλά βαθιά 
λόγια για τη ζωή ἐν Χριστῷ. Οι μαθητές έθεσαν διάφορες ερωτήσεις μέσα σε μία 
ευλογημένη ατμόσφαιρα, που άφησε σε όλους τους συμμετέχοντες αισθήματα 
αγάπης και ζήλου για τον Κύριο.



Το Σάββατο το βράδυ, η κύρια ομιλία πραγματοποιήθηκε από τη Γερόντισσα 
Θεοξένη στον Ιερό Καθεδρικό Ναό του Αγίου Νικολάου με θέμα: “«ἅγιοι γίνεσθε, 
ὅτι Ἐγὼ Ἅγιός Εἰμι»: Ζώντας Χριστιανικά στη σύγχρονη κοινωνία”. Μαζί με τον 
Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Καναδά κ. Σωτήριο, τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο 
Πατάρων κ. Αθηναγόρα και πολλούς Ιερείς, εκατοντάδες πιστοί από όλη την 
ευρύτερη περιοχή του Τορόντο συγκεντρώθηκαν για να ακούσουν αυτά τα 
πνευματικά λόγια. Μετά την ομιλία, η Κοινότητα του Αγίου Νικολάου προσέφερε 
δωρεάν Σαρακοστιανό δείπνο στο Πολιτιστικό Κέντρο της Αρχιεπισκοπής. Δόξα τῷ 
Θεῷ για την επιτυχημένη αυτή εκδήλωση.

Την Κυριακή του αγίου Γρηγορίου Παλαμά, η Γερόντισσα Θεοξένη και η αδελφή 
Θεολέκτη παρευρέθηκαν στη Θεία Λειτουργία στον Ιερό Καθεδρικό Ναό του Αγίου 
Νικολάου.



Τη Δευτέρα 17 Μαρτίου, ημέρα της εορτής του αγίου Αλεξίου του Ανθρώπου του 
Θεού, επισκέφθηκαν την Ιερά Μονή Αγίου Κοσμά του Αιτωλού στο Μπόλτον για να 
ευχηθούν στη Γερόντισσα Αλεξία και στις αδελφές για την ημέρα της ονομαστικής 
της εορτής.

Την Τετάρτη 19 Μαρτίου, επισκέφθηκαν το Ελληνικό Ορθόδοξο Σχολείο 
“Μεταμορφώσις” της Ιεράς Αρχιεπισκοπής, όπου συνομίλησαν με τους μαθητές 
σχετικά με την Αγία και Μεγάλη Τεσσαρακοστή και τους διένειμαν εικόνες. Οι 
μαθητές τραγούδησαν παραδοσιακά ελληνικά τραγούδια και έθεσαν ερωτήσεις. 
Εκφράζουμε την εκτίμησή μας προς τη Διευθύντρια κ. Άννα Σαραδίδη, καθώς και 
προς όλους τους εκπαιδευτικούς και το προσωπικό.



Η επίσκεψη ολοκληρώθηκε στον Ιερό Ναό του Προφήτου Ηλιού στη Μισισάουγκα με 
Εσπερινή Προηγιασμένη Θεία Λειτουργία, την οποία τέλεσε ο Ιερατικώς 
Προϊστάμενος π. Θεόδωρος Παρασκευόπουλος. Πολλοί πιστοί παρευρέθηκαν και 
μετέλαβαν των Αχράντων Μυστηρίων. Τη προσκλήσει του π. Θεοδώρου, η 
Γερόντισσα μίλησε στους πιστούς για τη σημασία της Προηγιασμένης Θείας 
Λειτουργίας και της θυσίας κατά τη διάρκεια της Αγίας και Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής, ώστε να βιώσουμε την Ανάσταση με πραγματική χαρά και αγάπη.

Η Ιερά Αρχιεπισκοπή Καναδά εκφράζει την ευγνωμοσύνη της προς τη Γερόντισσα 
Θεοξένη και την αδελφή Θεολέκτη για την επίσκεψή τους και ενθαρρύνει όλους 
τους Ορθόδοξους ανά την επικράτεια να εμβαθύνουν πάντοτε στην πνευματική 
τους πορεία, ειδικά τώρα που ετοιμαζόμαστε να βιώσουμε τη Μεγάλη Εβδομάδα 
και την Ανάσταση του Κυρίου και Σωτήρα μας Ιησού Χριστού.










